

POROČILO KRAJEVNE KONFERENCE SZDL KS PRULE

# Delo štirih let

**Za minulo obdobje je značilna velika politična razgibanost. Široka družbena aktivnost organiziranih socialističnih sil je bila v tem usmerjena predvsem v utrditev pomembnih novih vrednot samoupravne socialistične družbe na vseh nivojih.**

**KK SZDL Prule je v tej aktivnosti odigrala pomembno vlogo. Učinkovito je bila udeležena v vseh najpomembnejših družbenih dogovorih, odločitvah, reševanjih ključnih družbenopolitičnih vprašanj in uresničevanju skupnih dogovorov in politike.**

Na področju družbenega dogovarjanja in samoupravnega sporazumevanja so bile zastavljene mnoge naloge; borili smo se za učinkovito preobrazbo v ustvarjanju in delitvi dohodka ter pri opredelitvi in izpeljavi družbenega načrtovanja. SZDL je imela pomembno vlogo pri pripravah in izpeljavi referendumov za samoprispevek v Ljubljani. Zavedajoč se pomembnosti združevanja sredstev delovnih ljudi in občanov s samoprispevkom pri zagotavljanju in uresničevanju nadaljnjega razvoja krajevne skupnosti, občine in mesta, se je KK SZDL, skupaj z vsemi drugimi družbenopolitičnimi organizacijami, zavzela za realno in pravilno sestavo programov financiranja družbenega standarda ter za pravočasno in pravilno obveščanje krajanov o pomembnosti in nujnosti samoprispevka.

Zavzeli smo se, da bi razvojni plan KS uskladili z razvojnimi plani organizacij združenega dela in samoupravnih interesnih skupnosti ter z vsemi drugimi organizacijami in skupnostmi, ki jih zadeva reševanje in uresničevanje življenjskih potreb.

V prizadevanjih za preobrazbo KS in družbenoekonomskih odnosov znotraj nje, smo dosegli začetne rezultate s samoupravnim oblikovanjem razvojnega plana KS in srednjeročnih planov občine Ljubljana Center ter mesta. Svoje težnje in delo smo usmerili predvsem na družbeni razvoj, s tem pa seveda nismo zanemarili postopnega ekonomskega razvoja. V planu za obdobje 1976-1980 so prikazane realne razvojne možnosti KS in s tem nadaljnji razvoj odnosov v KS in sicer v

razvoju komunalnih dejavnosti, urbanistične ureditve, vzgojnoizobraževalne dejavnosti, ljudske obrambe, kulturne in telesne kulture, zdravstva in socialnega skrbstva ter družbene samozščite.

V srednjeročnem programu razvoja smo posvetili veliko pozornosti samoupravnim odnosom in razvoju delegatskega sistema. Storili smo korak naprej in oživili delegatski sistem, predvsem v preobrazbo splošnih delegacij v posebne. Lahko rečemo, da smo delegatski sistem oživili, vendar pa še ni zaživel tako, kakor bi moral. Predvsem pa je doživel tudi svoj razmah.

Naša nadaljna naloga je, da zagotavljamo usklajevanje in načrtovanje interesov uporabnikov in izvajalcev v KS, v manjših enotah, kjer bodo interesi neposredno prisotni in vidni, in kjer bodo ti interesi mnogo bolj živi. To pa bo omogočilo predvsem tesnejše sodelovanje med organizacijami združenega dela in KS, saj bodo delavci v OZD bolj začutili koristi in posledice samoupravnega dogovarjanja in zagotavljanja razvoja družbenega, ekonomskega in socialnega razvoja, tako v OZD, kakor v KS, v kateri ta deluje in v kateri delavec zagotavlja dobrine družbenega standarda, s tem pa zadovoljuje tudi svoje in življenjske potrebe drugih delovnih ljudi.

Čutiti pa je, da delovni ljudje še vedno svojo družbeno, politično in samoupravljalno aktivnost vse preveč vežejo na organizacijo združenega dela, v kateri združujejo delo. Ker je razvoj teh neposredno povezan z njihovim osebnim dohodkom in osebnim standardom, so zanj veliko bolj

zainteresirani kot za nadaljnji razvoj KS, ki jim sicer zagotavlja določen družbeni standard, ki pa je sam po sebi umljiv in se njegovih prednosti ali pomanjkljivosti niti več ne zavedamo.

Nedvomno bi morala pri osveščanju občanov in gojenju samoiniciativne in ustvarjalne vloge občanov in delovnih ljudi v KS najpomembnejšo vlogo odigrati SZDL. Njen frontni način delovanja, delegatski sistem oz. način vodenja sicer zagotavlja sodelovanje širšega kroga občanov, ne zagotavljajo pa njihove aktivne vloge pri oblikovanju jasnih stališč in zahtev pri razreševanju krajevne problematike v sklopu širše problematike občine in mesta. Za zagotovitev tega bo potrebno še bolj kot doslej aktivirati druge družbenopolitične organizacije KS, ZKS, ZZZ NOV, ZSMS, poleg tega pa tudi vsa društva in društvene organizacije KS.

Ko ocenjujemo delo kadrovske komisije ne smemo prezreti, da je potrebno doseči še večje in kvalitetnejše premike kadrovanja, s tem, da moramo kadrovanje prenesti v širok krog delovnih ljudi in občanov, s pravočasnim seznanjanjem občanov z nalogami in akcijami vseh dejavnikov, odgovornih za kadrovska vprašanja in terenskih odborov SZDL, predvsem pa z nalogami hišnih svetov in posvetiti večjo skrb kadrovanju hišnih svetov.

Volitve delegatov in delegacij družbenopolitičnih skupnosti ter SIS so eno najpomembnejših področij družbenopolitičnega delovanja SZDL kot fronte organiziranih socialističnih sil. Na tem področju smo bili vseskozi aktivni, posebej pa je bila ta aktivnost izkazana ob volitvah 1978. Izkazalo se je, da volitve niso več izolirana in vase zaprta dejavnost, ki je nekje oddaljena od človeka in njegovih interesov, temveč da gre za uresničevanje samoupravljanja, dohodkovnih odnosov, borbo za visoko delovno produktivnost in ekonomsko stabilizacijo ter trud za uspešnejše uresničevanje življenjskih problemov delovnih ljudi.

Ljudska obramba in družbena samozščita delujeta v družbenopolitičnem delu na terenu in sicer v KS, družbenopolitičnih organizacijah, v

hišnih svetih ter posameznih hišah.

V preteklem mandatnem obdobju smo se trudili, da bi v naši KS čimbolj zaživel hišna samouprava.

Hišna samouprava sicer dobro deluje, vendar pa v nekaterih hišah ni mogla povsem zaživet. Ponekod so razlogi čisto objektivni, premajhna hiša, starostna struktura prebivalcev hiše itd. Največkrat pa je vzrok neurejen odnos med izvajalci stanovanjskih razmerij in uporabniki ali med samimi stanovalci.

V naslednjem mandatnem obdobju bo treba posvetiti še precejšnjo pozornost samoupravnemu organiziranju stanovalcev KS, kjer njen zbor stanovalcev KS, kakor tudi zbori stanovalcev hiš s svojimi hišnimi sveti, odločajo o upravljanju in vzdrževanju stanovanjskega sklada, ter so obenem tudi dejavniki samoupravnih odnosov in življenja v hišnih svetih v hiši. S tem je predvsem mišljeno vključevanje stanovalcev v samoupravne in druge družbene akcije v KS, uresničevanje ljudske obrambe in družbene samozščite, razvijanje tovariških in dobrih sosedskih odnosov, samopomoči in drugih oblik solidarnosti.

V zvezi s hišno samoupravo in odločanjem o zadovoljevanju potreb delovnih ljudi in občanov v kraju bivanja je treba omeniti dva sveta, ki delujeta v DS:

— potrošniški svet v KS Prule nima take veljave, kakor bi jo lahko imel. Vzrok temu je predvsem oddaljenost izvajalcev od uporabnikov. Svet potrošnikov je izdelal program svojega dela, vendar pa je bilo delo preveč ozko začrtano ter bo potrebno še veliko truda na tem področju.

— poravnalni svet v KS ima nalogo poravnati spore, ki nastajajo med krajanji. Priznati je treba, da se krajanji ali sodišča ne poslužujejo poravnalnih svetov. V naši KS je bilo obravnavanih 11 sporov.

Naše delo, bodisi konkretno — organizacijsko ali iniciativno — je dalo pozitivne sadove. Delo je začeto in je tudi zaživel na vseh področjih. Naloga nas vseh pa je, da v prihodnjem mandatnem obdobju to delo nadaljujemo in da izpolnimo vrzeli ter popravimo napake, ki jih nismo uspeli odpraviti.

## Predsedstvo KK SZDL



1. Peter Mandeljc, predsednik



2. Viktor Leskovšek, podpredsednik



3. Andreja Hodžar, podpredsednik



4. Silva Gašparič, sekretar

5. Tatjana Skrabelj, blagajnik

Člani: Marjeta Brajič, Ana Mislej, Janez Premru, Lojze Vidmajer, Herman Debevc, Milan Kotnik, Marjan Kovič, Breda Vojska, Albin Štalec, Dušan Ambrožič

V KK SZDL Prule je 42 delegatov, od tega 25 moških ali 59,5 odstotka in 17 žensk ali 40,49 odstotka, mladih do 30 let 11 ali 26 odstotkov, članov ZK je 18 ali 42,8 odstotkov, članov ZZZB je 9 ali 21,4 odstotka.

Poprečna starost delegatov je 42 let.

## Obvestilo o okrevanju v Portorožu in Umagu

Komisija za zadeve invalidov in borcev NOV Skupščine občine Ljubljana Center je pripravila dogovor s hotelom RIVIERA v Portorožu in hotelom ADRIATIC v Umagu za 10-dnevno okrevanje.

Okrevanje je namenjeno udeležencem NOV, borcem za severno mejo, slovenskim vojaškim dobrovoljcem 1912/18, staršem in vdovam padlih udeležencev NOV.

Komur je okrevanje potrebno iz zdravstvenih razlogov, naj se čimprej odloči, ker je naslednji rok že 14. januarja (za Portorož) in 18. januarja (za Umag). Okrevanje bo možno koristiti do konca marca, kot zadnje prijave bomo upoštevali tiste, ki bodo prispele do 5. marca.

Vsem tistim, ki se bodo odločili za okrevanje priporočamo, da se predhodno posvetujejo s svojim zdravnikom.

Ob predložitvi prijave bodo socialno-zdravstvene komisije, na podlagi podatkov o sredstvih za preživljanje, odločile ali bodo stroški okrevanja pokrili v celoti ali samo v polovičnem znesku.

Prijave zbirajo krajevna združenja borcev NOV, ki bodo udeležencem posredovala tudi vse potrebne informacije.

## Tovariško srečanje v Gradišču

Krajevna konferenca SZDL, krajevna organizacija ZZZB NOV »Majda Vrhovnik« in svet krajevne skupnosti Gradišče so organizirali skupno tovariško srečanje ob prehodu v novo leto 1979. Srečanja so se udeležili predstavniki in aktivisti družbenopolitičnih organizacij v krajevni skupnosti Gradišče, člani KO ZZZB NOV, stari nad 65 let, ter predstavniki samoupravnih organov in delegacij v krajevni skupnosti.

Priveditev je bila v dvorani Iskre na Trgu revolucije. Prisotne je pozdravil predsednik krajevne skupnosti Gradišče Jože Šager. V kratkem nagovoru je prikazal napredek in uspehe vseh dejavnikov v krajevni skupnosti v 1978. letu. Ob skupnem srečanju starejših in mlade generacije je poudaril pomen prenašanja tradicij na mlade rodove. Vsem je zaželel srečno, zadovoljno in uspešno novo leto. V imenu navzočih se je zahvalil Staši Cvetko, predsednici komisije za ohranjanje tradicij NOB, ki je vodila priprave za to prireditev. Mladina pa je tovarišiči Cvetkovi poklonila šopek cvetja, v znak priznanja za dolgoletno sodelovanje s šolsko mladino na tem področju.

V bogatem kulturnem programu so sodelovali učenci osnovne šole Majda Vrhovnik, dijaki srednje ekonomske šole in gimnazije Ivana Cankarja. Recitala je dramske igralka Vladoša Simčičeva. Nekaj pesmi in arilo je zapel besist opere Franc Javornik, ki ga je na harmoniko spremljal Milan Stante. V programu je sodeloval tudi mešani pevski zbor »Tina Rožanc«.

Za pogostitev so poskrbeli člani delovnega kolektiva Iskre. Tovariškega srečanja ob novem letu se je udeležilo približno 200 krajanov iz krajevne skupnosti Gradišče. Večer je potekel v prijetnem razpoloženju, ki ga je popestrilo tudi petje partizanskih pesmi. Prisotni so se poslovili z željo, da bi tudi v novem letu uspešno sodelovali.

A. Ž.